

咱衡阳“好事”接二连三

4大河流(水库)获评全省“美丽河湖”

同时,我市有9人分获“优秀河长湖长”“最美河湖卫士”称号

衡阳晚报讯 (通讯员 唐朝晖)

近日,省河长办通报了2022年度湖南省“优秀河长湖长”“美丽河湖”“最美河湖卫士”名单,我市张含英、李卫群、胡文波、雷爱平等4人荣获湖南省“优秀河长湖长”称号;衡阳县牛形山水库、衡东县白莲水库、祁东县白河、常宁市洋泉水库等4条河流(水库)荣获湖南省“美丽河湖”称号;罗少希、刘湘清、谢合云、范胜淑、陈琳等5人荣获

湖南省“最美河湖卫士”称号。

2022年,在“党建+河长制”引领下,我市各级河长、河长办人员、民间河长等积极参与河长制工作,以标准化管理打造全市河长制工作亮点,河湖面貌日新月异,涌现出一大批先进人物。全市打造了12条县级示范河、170条乡镇示范河,规范了基层河长制,加快了“智慧河湖”建设,实现了河道保洁的全覆盖、常态化;对河湖“四乱”、妨碍河道行洪、影

响防洪工程安全等违法行为进行了彻底清理;对235条小微河流完成清淤疏浚1051公里,打通了河长制工作“最后一公里”,有力支撑了我市抗旱保灌,做到大灾之年无大旱;广泛宣传河长制,营造全民爱水、护水、治水良好氛围;沿河居民的安全感、幸福感、获得感越来越强。

获奖的4位“优秀河长湖长”、5位“最美河湖卫士”展示了我市河长制工作中的先进人物风范,4条河流(水库)获

评为湖南省“美丽河湖”展现了我市河湖建设的突出成效。2023年,我市将继续深化河长制工作,进一步加强监督考核,确保标准化管理在基层河长制工作中落地生根;持续推进河湖“清四乱”常态化规范化,推进妨碍河道行洪问题排查整治工作;继续推进小微河流清淤疏浚,积极引导社会公众参与河湖治理;踔厉奋发,真抓实干,实现河长制工作争先创优的目标。

衡阳国家智能社会治理(城市管理)实验基地项目再传喜讯

一案例获评全省“年度优秀”

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢小青 通讯员 谢磊) 近日,衡阳市国家智能社会治理(城市管理)实验基地项目再传喜讯,其申报的案例《基于人工智能和网联大数据的新型数字化城市管理》被湖南省委网信办、省民政厅、省政务管理服务局联合下文评为《2022年度湖南省基层智慧治理优秀案例》。此前,该选题还被中央网信办评审为三等,系全省唯一。

近年来,衡阳市国家智能社会治理试点项目建设硕果累累,这仅是近年来获批的3个国家智能社会治理试点项目之一,此外还有国家智能社会治理(社区治理)实验基地项目以及国家区块链创新应用试点项目(区块链+民政)。

衡阳市国家智能社会治理(城市管理)实验基地研究主体为衡阳市人民政府,技术主体为南华大学。选取了衡阳国家高新技术产业开发区及石鼓区作为实验基地建设第一批应用主体,并由南华大学牵头,上海交通大学、安徽

酷哇机器人有限公司等单位参与,成立了南华大学人工智能研究院,对实验基地的建设提供技术支撑。

该项目构建了四大体系,分别是:构建前端垃圾分类的数字溯源和AI督导体系,通过投放基于网联大数据的前端智能垃圾分类收集站,解决了前端垃圾分类需要大量人力参与、居民分类难度高、分类质量差的问题,实现24小时无人化值守和智能垃圾投放管理服务。构建了基于智能网联的分类垃圾收转运体系,通过智能网联和自动驾驶技术,实现了垃圾分类转运车辆的自动化与智能化,降低工人的作业强度。构建了基于自动驾驶和智能网联的智慧环卫集群作业体系,智能网联环卫作业车辆实现在全无人驾驶的情况下进行安全行驶和环卫作业。构建了基于全场景城市作业服务机器人集群的数字化城市管理云系统,实现现场工作的实时任务规划与实时调度,可为智慧城市管理提供有力的信息支撑和决策支持,赋能智慧城市治理。

医保征收人数达5.83万人

高新区持续实现医保应保尽保

衡阳晚报讯 (通讯员 曾伟涛 段小荣) “高新区医保征缴工作站位高、措施实、效果好。”2月8日下午,市政府督查室第二督查组赴衡阳国家高新区督查医保征缴工作时予以充分肯定。

高新区自2022年9月份启动医保征缴工作以来,倡导“首位”意识,领

导靠前指挥,创新工作思路,相关部门通力协作,狠抓落实,12月就率先超额完成任务。截至2023年2月7日,医保征收人数为5.83万人,征收金额为2035.37万元,完成进度为112.41%,稳居全市第一。其中,资助困难群体参保949人,切实做到保障机制落实落细、应保尽保。

高新区为大力宣传居民医保参保的益处,增加群众对参保政策的知晓度,动员居民进行参保缴费,共印发宣传单10000张、宣传手册5000本、制作宣传横幅10条和宣传展架12个,还组织宣传队伍到小区、集市、车站、店铺等人流密集的场所现场为群众答疑解惑。

关键时期,高新区优化工作流程,实行录入人员AB角制度,加强工作人员疫情防控措施,保证信息录入工作不延迟、不断档。针对老年人使用智能手机困难、居民居住分散等问题,工作人员全面出动,分片包干,逐户上门帮助办理缴费,高峰期一天就办理1600余人。

两人遗失手机

警方悉数找回

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣) 2月5日、6日,两名市民相继不慎遗失手机。市公安局石鼓分局民辅警急群众之所急,快速反应完璧归赵,受到当事市民称赞。

2月5日,合江派出所接到罗先生求助:“在某家属区内丢失了一台刚

购买的小米手机。”民警迅速出警,联系报警人确定丢失手机的具体位置和时间后,通过调查发现罗先生在斜坡处推电动车时因为打滑,掉了一些物品在地上。民警详细询问周边群众,最后确定一名中年妇女捡走。联系上该女士后,其来到约定地点将手机归还给罗先生。

2月6日下午,石鼓分局10号快警1平台接到指挥中心派警:某医院康复中心有位老年病人遗失一部新手机。民警危建松带领辅警立即赶到现场了解情况,老人称15时左右做康复训练,护士送手机给她,她放在座椅上,17时左右做完康复训练回到病房发现手机不见了。危建松调取医院监控发现有人在老人离开康复训练室后捡走了手机。危建松经过详细询问最终在住院部找到捡手机的女士。老人拿回手机,脸上露出了开心的笑容。

货车车厢内挤满15人?

凌某无证驾驶货车还违法载人被查处

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 谭可叶) 雁峰交警大队近期扎实开展“平安3号”集中清查统一行动,除隐患保安全。2月3日,该大队执勤民警查获一起无证驾驶货车违法载人的严重交通违法行为。

当天10时,雁峰交警大队执勤民警在衡州大道蒸阳南路口发现了一辆车厢载人的轻型仓栅式货车。民警立刻将该车拦停,待车内人员全部下车后,发现车厢内竟挤满了15人。

经询问了解到这是一支舞龙队,受邀去某村进行元宵节耍龙灯表演,由于队员们还要携带服饰和道具,大家便租了一辆货车装货载人。民警告诉大家货车车厢没有扶手和座椅,车辆行驶过程中如遇到颠簸或急刹,容易引发安全事故,并要求驾驶员对车厢内的人员进行转运。

民警要求驾驶员出示证件时,驾驶员凌某支支吾吾不配合,经查询发现凌某前段时间因酒驾驾驶证已被公安交管部门暂扣。最终,驾驶员凌某因驾驶证暂扣期间仍驾驶机动车和驾驶载货汽车违反规定载客(五人以上)这两项违法行为,被合并处以“驾驶证记9分,罚款2500元”的处罚。

